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I 167/2005 (DDI)  

Interpellation Hans-Jörg Staub (SP, Dornach): Konsequenzen für das Spital Dornach bei einem mög-

lichen Neubau des Bruderholzspitals in Aesch BL (28.09.2005) 

 

Am Samstag, den 24. September 2005 konnte man der Basler Zeitung entnehmen, dass die 

Baselbieter Regierung, anstatt einer Totalsanierung des Kantonsspitals Bruderholz in Bottmingen, 

aus Kostengründen einen Neubau vorzieht. Als wahrscheinlicher neuer Standort kristallisiert sich 

Aesch heraus. Auch werden die Namen von Reinach und Münchenstein als mögliche Standortge-

meinden genannt. Die Ankündigung des Baselbieter Sanitätsdirektors Erich Straumann, im unteren 

Baselbiet ein neues Kantonsspital zu errichten, hat viel Aufsehen erregt. Die Gemeinden der 

möglichen Standorte erfuhren aus der Presse, dass die Baselbieter Regierung damit liebäugelt, in 

Aesch einen Ersatz für das stark sanierungsbedürftige Bruderholzspital errichten zu lassen. Bei 

einer Realisierung eines neuen Grossspitals in Aesch, kämen die Kleinspitäler Laufen und Dornach 

massiv unter Druck. 

In diesem Zusammenhang bitte ich den Regierungsrat um Beantwortung folgender Fragen: 

1. Hat der Regierungsrat Kenntnis von den Plänen der Baselbieter Regierung, in Aesch ein neues 

Grossspital zu errichten? 

2. Ist der Regierungsrat in die derzeit laufenden Gespräche einbezogen? 

3. Ist der Regierungsrat allenfalls bereit, das Gespräch mit der Baselbieter Regierung zu suchen? 

4. Müsste bei der Realisierung eines neuen Grossspitals eine Integration des Spitals Dornach be-

fürchtet werden? 

5. Ist der Regierungsrat weiterhin am Standort Dornach interessiert und will er daran festhalten? 

6. Ist der Kanton Baselland weiterhin bereit, sich am Spital Dornach zu beteiligen? 

 

Begründung (28.09.2005): Im Vorstosstext enthalten. 

 

Unterschriften: 1. Hans-Jörg Staub, 2. Evelyn Borer, 3. Marianne Kläy, Susanne Schaffner, Heinz 

Glauser, Barbara Banga, Walter Schürch, Urs Wirth, Martin Straumann, Thomas Woodtli, Stepha-

nie Affolter, Iris Schelbert-Widmer, Andreas Ruf, Trudy Küttel Zimmerli, Jean-Pierre Summ, Rei-

ner Bernath, Ruedi Heutschi, Markus Schneider, Niklaus Wepfer. (19)  

 


